Y ATTHON



更多精彩活动和免费礼品等你来

高职单招考试即将开始

■记者 熊大平



临近3月,高职单招考试即将 拉开帷幕。什么是高职单招?哪 些学生可以参加考试?

兼顾技能和文化

高职院校单独招生考试,简称 "高职单招",是普通高校招生考试 制度改革的重要组成部分。省教 育厅行政部门批准部分高职院校 独立组织考试录取的一种方式,即 高职院校根据自身专业教学需要 设置考试科目,自行命题、考试、评 价、组织技能考核和面试,自主划 定录取标准,自主录取。被高职单 招录取的考生,将不能参加普通高 校招生中其他任何形式的录取。

今年全省有24所院校开展单 独招生试点,我市咸宁职业技术学 院取得单招资格。学生可以报考 与中职所学专业相关联的某一个 专业,通过报考学校组织的文化课 考试和技能操作考试,录取之后可 直接上高职,与统招学生享受同等

报考条件各校不一

高职单招实施之初,面向具 有中职、普通高中等同等学历的 毕业生,但各院校都会设置报名 条件。

而从今年开始,武汉有部分院 校将减少面向高中毕业生单独招 生的专业和计划。从2017年起,武 汉职业技术学院、武汉船舶职业技 术学院、湖北职业技术学院不再面 向普高毕业生进行单独招生。

咸宁职业技术学院从去年开 始单招以来,一直面向中职学历学

市教育局相关科室工作人员 介绍,由于高职单招将自主权下放

到高职院校,因此由各校根据专业 特点,设置报名条件和考试内容。 学生报考时,应详细了解各校的单 招政策。被录取之后,考生不能参 与普诵高考。

高职单招逐年扩大

高职单招主要是面向高职院 校,主要针对专业特色明显、规模 较小或者不宜于全省组织统一考 试的专业。

对中职非常有兴趣或考不上普 通高中的学生,就读中职,学习自己 感兴趣的专业,一方面让高中教育 资源合理分配;另一方面通过中职 阶段专业学习,为升入高职深造打 下基础,有利于技能专业化学习。

咸宁职业技术学院招就处胡 帅表示,高职单招强调学生专业技 术能力,因此今后面向中职生的招 生计划会逐步扩大。以咸宁职业 技术学院为例,2015年首次取得单 招资格,园林技术、电子商务两个 专业首次实行单招,录取319名中 职生。今年单招专业扩大到5个, 计划数是去年的两倍。

安全技能演练 安全知识讲座

新学期多校开启安全教育模式

■记者 熊大平



新学期正式开课已有一周, 我市各中小学通过各种各样的活 动形式,帮助学生收心,做好开学 过渡工作。记者采访了解,很多 学校纷纷开展了以安全为主题的 教育活动,也有学校以开学典礼 的形式帮助学生们开启新学期的 学习生活。

安全技能演练

23日,咸安区外国语实验小学 组织了一场逃生演练,在这次演练 中,由于疏散方案周详,组织工作 严密,对学生动员训练和布置工作 落实到位,全校师生迅速从教学楼 撤离到达指定位置,演练取得了成

2月25日下午,咸安区何功 伟中学也组织了一次紧急疏散演 练。此次演练增强广大师生对地 震、火灾等突发灾害的防范意识. 提高广大师生自护自救能力,检 验学校突发事件应急机制以及应 对重大灾害和安全事故的处理方

咸安区外国语实验小学辅导 员周琼表示,校园疏散演练,是为 了减少各类安全事故发生。今后 学校还将开展防震减灾教育、游 泳安全和预防溺水教育、交通安 全教育等专题教育。

安全知识讲座

26日上午,咸宁车站派出所走 进咸安区西门小学,为该校高年级 男生做了一堂生动的安全知识讲

民警利用多媒体,生动地向同

学们讲解了铁路安全法律知识,并 结合该所近几年接触到的交通事 故案例,配以图片和视频讲解,给 在场学生以视觉和心灵上的强大 震撼。

该校负责人表示,民警结合我 们身边的案例讲法,让学生们体会 更深,也更容易接受。在开学第一 周开展这样的安全教育,很有意 义,增强学生的法律意识,让学生 们学法、懂法,争做守法小公民。

开学颁农收小

开学典礼,通过庄重的仪式, 让学生们收心,投入到新学期的学 习中。

24日上午,咸安区外国语实验 小学全校师生1200余人在开学第 一天隆重举行了开学典礼。开学 典礼在庄严有序的升国旗仪式中 开始。升旗仪式结束后,学校对上 学期表现突出的学生和教师进行 了表彰,当被评为"外小好少年"的 同学举起金星奖杯老师为他们按 下快门的一刹那,全校师生沸腾

最为隆重的是校长为新学期 开学典礼发表的演讲。除了总结 成绩,同时还会向全校学生提出更 高的要求,勉励大家要将学习视为 学生的天职,将学习视为生活的乐

市实验小学在昨日上午也举 行了庄重的开学典礼,通过开学典 礼激励全体同学在新学期中播种 好习惯,全身心地投入到学习和生 活中。

咸安同步课堂教学

吸引华师专家团

本报讯(记者熊大平 通讯员 曾伟 石勇)24 日上 午,新华网采访团随华师专 家团队到咸安农村教学点 采访调研。

专家团队实地考察了 由二号桥小学和大幕乡桃 花尖教学点、大幕乡蔡桥教 学点组成共同体的同步课 堂,由浮山中小学与汀泗镇 大坪教学点组成的专递课

同步课堂,就是一个中 心学校与两个教学点或者 多个教学地点结对,针对教 学点开不齐的课程,中心学 校与教学点进行网络视频 连接,三校同时上课。

与蔡桥教学点、桃花尖 教学点结对的是二号桥小 学。当天上午,二号桥小学 的音乐老师正在同步给本 校及桃花尖教学点、蔡桥教 学点的三年级学生同步上 课。专家和采访团亲身体 验了老师在视频的另一端, 与教学点学生现场视频互 动,一堂课结束,大家还意 犹未尽。

蔡桥教学点仅24名学 生,两个老师担任三个年级 的所有教学活动。以前因 为缺少师资力量,课程内容 只有语文、数学。开通网络 同步课堂之后,通过与结对 学校接通视频,开齐开好了 课程标准要求开设的室内 课程。

随后,专家团还体验了 蔡桥教学点今年投入使用 的"亲情互动室"。学生可 登陆 QQ,与远在外地务工 的父母视频互动。李佳乐 同学的妈妈在武汉某制衣 厂打工,妈妈过完春节就返 厂上班了,由于工作忙的原 因,很少回来。与妈妈接通 视频,李佳乐兴奋得差点跳

专家团对咸安农村教 学点能用上如此先进的信 息化技术给予高度评价。 在了解了咸安区教育信息 化工作进展后,新华网采访 团对李佳乐同学进行了单 独采访。"自从开通同步课 堂,我们可以上美术、音乐 课了。我可喜欢上这些课 了。"李佳乐说除了课程内 容丰富了,每周还能用电脑 与妈妈视频,现在的她可喜 欢上学了。